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Vármegyei múzeum.
Horváth Béla főispán úr különös figyelmébe 

ajánlva.
Az egész művelt világ a szellemi fej­

lődés zászlóját lobogtatja. Mindenütt meg­
értik az idők zengő szózatját és a népek 
vetélkedve áldoznak a kultúra oltárán, 
mert tudják, hogy ebből fakad ma min­
den nagyság, minden dicsőség.

A népek szellemében vetik meg a 
nemzeti fejlődés megingathatatlan alapját, 
mert csalt az a nemzet tekinthet magasra 
törő reményekkel a jövőbe, melynek fiai 
nem kerülik el a tudomány csarnokait, 
hanem szomjas lélekkel sereglenek feléje.
A rohanó áradat elsöpri azokat, kik nem 
követik száguldó haladását, a tudatlan 
nép fölött elrobog az idő és összetörve 
tehetetlenül marad a sárban.

Az általános tudomány követelése 
mellett leghangosabban hallatja szavát a 
nemzeti művelődés szükségessége. A népek 
mind jobban ragaszkodnak nemzetiségük­
höz, ebből merítenek törhetlen őserőt. a 
haladásra.

lía mindezekhez hozzávesszük azt a 
körülményt, hogy ma a társadalmi viszo­
nyok rendezése a legégetőbb kérdés és ha 
tudjuk azt, hogy a jelen tökéletes megér­
tése a múlt ismeretétől függ, akkor nem 
fogunk csodálkozni a hires Spencer azon 
mondásán, mely a jelen alkalommal ön­
kéntelenül tolakodik fel agyamba : ..Ne­
künk, valóban a társadalom természetraj­
zát kívánatos megismernünk. Eszerint 
mindazon tényeket ki kell fürkésznünk, 
melyekből a nemzet fejlődésének s a tár­
sadalmi rend megszilárdulásának miként­
jét kitapogathatjuk.u

Igen. Az ebbeli ismeret a kulcsa a 
társadalmi viszonyok javulásának. Es az 
ebbéli ismeret egyik loghathatósabb ter­
jesztői a múzeumok. Itt látjuk meg a mú­
zeumok általános czélját, de ezen czél 
mellett egy vonalnyival sem tolható hát­
térbe az a fontos feladat, hogy a régiség- 
gyűjtemények a nemzeti szellem megszilár­
dulásának rendkívül hatalmas tényezői. 
Az általános szellemi haladás, a társa­
dalmi viszonyok megértése és javításuk 
lehetősége, a nemzeti művelődés szárnyra- 
kelése és az erős, öntudatos nemzeti szel­
lem rendíthetetlen meggyökereztetése

mind olyan dolgok, melyek hangos szóval 
hirdetik a múzeumok terjedésének szüksé­
gességét. i

Ilyen szempontból kiindulva, a val­
lás- és közoktatásügyi kormány óriási 
tevékenységet fejt ki a múzeumok és a 
könyvtárak érdekében.

A múzeumok és könytárak országos 
főfelügyelősége hatalmas munkát végez.

Szellemi irányítást nyújt és anyagi 
segítséget ad.

1902-ben a tudományos közgyűjte­
mények segélyezésére szolgáló állami 
javadalomból — rendes évi segélyezés 
czimén 59,900 kor., — rendkívüli segé­
lyül 31,000 kor. osztatott szét a vidéki 
múzeumok és könyvtárak között; 1600 
koronát fordítottak régészeti, 2000 koro­
nát természetrajzi kutatásokra, 12,301 
koronát szépművészeti beszerzésekre, 2H92 
koronát szakkönyvek-, 9130 koronát gyűj­
temények: vásárlására, 3650 koronát szek­
rényekre, 5818 koronát rendezési munká­
latokra. Az évi kiadások összege 128,592 
koronára rúg. Az országos főfelügyelőség 
pénzbeli segélyen kívül gyüjteménytár- 
gyak adományozása és letéteményezése 
útján is jelentékeny mértékben járult az 
egyes intézetek gyarapításához. Állami 
hatáskörbe tartozott az 1902. évben 59 
vidéki múzeum és könytár. Vannak inté­
zetek, melyeknek évi szubvencziója fel­
megy 1000—1500 koronára is, egyes vá­
rosokban palotát emeltet a kormány 30- 
50,000 korona hozzájárulással, értékes 
régiségeket és becses műtárgyakat vásá­
rul és azokat az egyes gyűjteményekben 
letéteményezi.

Azt hiszem, már e néhány adat is 
elég világos képet nyújt arról, hogy mint 
karolja föl az állam ezt a szellemi fej­
lődésünkre nézve végtelenül fontos ügyet. 
És most térjünk jó magunkra.

A legrégibb magyar városban is van 
régiséggyűjtemény, mely az esztergom- 
vidéki régészeti és történelmi társulat 
tulajdona. Van, de ha rágondolok, meg­
telik a lelkem zajongó keserűséggel. A 
legnagyobb múltú vármegyében innen-on- 
nan összeszedtek néhány darab régiséget 
és bedobálták őket a bibliotheka egy sö­
tét, hozzáférhetetlen kamrájába. A drága 
kincsek ott penészednek, ott korhadnak 
és csak az egerek és patkányok járnak 

Lapunk mai száma 8 oldalra terjed.

rájuk — épülni. Kapott ez a múzeum évi 
400 korona szubvencziót, de az állam 
1902-ben megvonta tőle, mert nem volt a 
közönségtől látogatható helyen és így 
nem felelt meg rendeltetésének. Ahelyett, 
hogy az államsegély eredményes felhasz­
nálásával arra érdemesítettük volna ma­
gunkat, hogy azt a kormány tetemesen 
növelje, még azt is elveszítettük, amink 
volt. Csodálatos, szinte hihetetlen indolen- 
tia ! Régiséggyűjteményt szervezzünk és azt 
elzárjuk a közönség elől. Hát akkor mi­
nek állították föl? Nem azért, hogy a 
publikum okuljon, épüljön a tárgyak lá­
tásán? És aztán mikor tehetetlenségünkért 
elvonja tőlünk az állam segélyező kezét, 
hát egyik oldalunkról átfordulunk a má­
sikra és alszunk tovább jó lelkiismerettel, 
nyugodtan.

A megbecsülhetetlen kincsek podi*, 
melyek vármegyénk kulturális fejlődésé­
nek leghitelesebb tanúi nagy részben 
össze sem gyűjtve, elkallódnak a régiség- 
kereskedők kezén, vagy elkorhadnak pad­
lásokon, elrothadnak szemétdombokon. Egy 
váczi régiségkereskedő évek óta letelepe­
dett Bsztergomban és olyan jó üzleteket 
csinál, hogy nem is kívánkozik el innen. 
Népünknek fogalma sincs azon dolgok 
óriási értékéről, miket néhány fillérért el­
veszteget. Honnan is legyen fogalma í 
Látja valahol, hogy azok a dolgok meg­
becsülésben részesülnek? A régiségkeres­
kedő pedig elveszi tőlünk azt, ami köny- 
nyű szerrel a mienk lehetne, amiért kül­
földön milliókat áldoznak, amiért más 
magyar városok közönsége lelkesedik és 
áldozatokat hoz. Micsoda pótolhatlan 
veszteséget szenved ez úton kultúránk !

Úgy-e, hogy ez barbár közönyösség ? !
Ne hagyjuk magunkon száradni ezt 

a mondatot, mely a legmeggyalázóbb bé­
lyeget süti a homlokunkra !

Itt a vármegyeháza. A járásbíróság
új épületének megnyitásával több terem 
ürült ki benne. Adjunk ezen termekből 
egyet kettőt a legnemesebb ezélra, ne saj­
náljunk áldozatot hozni a kultúra oltá­
rára. Helyezzük át szerény régiséggyűjte­
ményünket a vármegyeház megüresedett 
két termébe és nyissuk meg az ajtókat a 
közönség előtt. -Jöjjön cl intclligentiánk 
azokba a termekbe és tanuljon, lelkesed­
jen, jöjjön el a föld népe és buzogva
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lássa meg múltnak emlékeit és ismerje 
meg azok nagy értékét. Az eredmény 
nagyszerű lesz. Előkerülnek a rejtett kin­
csek és a régiségkereskedő elhurezolko- 
dik tőlünk, mert akinek van valamije, azt 
a múzeumba fogja hozni. Magam láttam, 
mikor ez az élelmes úr czékládat és ódon 
bútorokat vett potom árért. Mennyit ve z- 
te.ttiink el így, annak csak Isten a meg­
mondhatója. De még segíthetünk a dol­
gon, ha fölkeltjük népünkben az érzéket 
múltúnk emlékei iránt.

Jövedelmi forrásokat!
it.

Esztergom okt. 4.

Amint az üzleti élet egészséges fo­

es rablás, az. uzsora ellen már 
de az Írott bel ti mm

Nevezetesen egy; bírja eltiporni a kígyó fejét. Hol itt, hol ott

I Erény, becsület, lelkiismeretesuég a sárba 
tiporva fetrengeuek és borzalmas diadalt iil ti.- 
lüttiik a legaljasabb kapzsiság, mely nem is­
in r irgalmat, nem tekint, embertársat, csak 

' ezé Íját érje. Iszonyú nyugalommal veszi ki a 
lyásának meg vannak a saját elengedhe- ' pénz pribékje az utóién tahit kenyeret a leg- 
tctlen feltételei, azonképen szükséges gon- nyomom tabb szegény szájából és elveszi a di- 
doskodni arról, hogy a közönség javára dergő koldus egyetlen ruháját, hogy neki több 
irányuló gazdálkodásban is bizonyos rend- légy, n. Az özvegy könnyei, azárva jajkiáltása 
szer követtossók. 1 meg nem indítják kérges szivét és orvt ndve
Ennek a rendszernek első feltétele az, hogy dörzsöli össze kezét egy egy sikerült pénzügyi 
tisztában legyünk azzal, vájjon milyen jö- művelet, után, míg ugyanakkor az áldozat sírva 
védelmi forrásokkal rendelkezünk. | forgatja vagyonának egyetlen maradékát: a

Azt tudni, hogy jövedelmeink vannak, j koldusbotot.
A vármegyeház különösen alkalmas még nem elegendő ; azt is tudni kell, hogy; a ezégérea

11 1,., „,.,.1 „ai,-, i>;,.zv ;P0.v5,nk ezek a jövedelmek arányosak-e azon alap- igen sok törvényt hoztak,hely volna ette a czelra. Imák, jegyül J ^ Nevezetegcn Pgy l)irja eltiporni a D— *

hivatalos ügyekben bejönnek es gyakia ing-atlannadv lehet minimális és maximális iiti fel fejét, igéző szeme megbúvón a szeren- 
kell nekik ott hosszabb ideig várakozniok. ^oyama Az már most a kérdés, vájjon el- esetlen áldozatot és csak arra eszmél fül, hogy 
Milyen hasznosan töltenék el a várakozás éretett-e a maximális határ s ha nem, mi veszve van.
unalmas idejét a múzeumban! Es mikor ennek az oka V i Hyen nálunk a Kathondné »nagysága inté-
megismerkednének ezekkel a dolgokkal, Esztergomról szólva, a városi közva- eeie : az Első Komárommcgyei 1 eUkkonyvt Hitel-
apostoli láng gyűl na ki a lelkűkben, gyón jövedelmezőségének ily értelemben is Forgalmi Intését esztergomi btokja.
... , Trnln,A „„ ü ,-r-irnoU n való megítélése tekintetében, tudomásom Ebbe a „fiókban" már annyira raeggyülem-Mindegy lkok apostola volna aZ ügynök a «. wm torhl„t_„ holott pl. t,rj„.;ktt . ll0gy hagyatjuk
saját falujában, .s íozna ,6 a a xa delmcs ingatlanainak átlagjövedelmét ki- szó nélkül. Avval csalogatja magához a gya- 
ról a sok drága holmit, ami eddig alom- gZA,m i tani nem nehéz és ez alapon meg- nutlan föhlmiveseket, hogy olcsó kölcsönöket szó­
tárban hevert, amit az ekevas alól leire- ítélni azt, vájjon a jövedelmezőség helyt- rez nekik, amennyiben ez a „fiók“ két fővárosi 
rúgott a földműves. A nép művelődne, a álló-e, vagy sem, könnyen lehet. pénzintézet szenzílja. A megszorult ember meg-
nép megismerné múltunk dicsőségét és lel- Egy ilyen irányú intézkedés nemcsak j hallja a nagyhangú Ígéreteket és rámegy a
kesédnél a dicsőség emlékein. Ügyes arra lenne ‘jó, hogy az intéző körök az A épre, honnan csak a legádázabb koppasztási mű- 

.... , . .11 , . „ esetleg szükséges intézkedéseket megtebes- velet után menekülhet. Látszo’ag o'csobb kol-
vezetés e ene csa es z 1 sék, lianem arra is, hogy a közlakosság csont tag, de azután olyan hallatlanul nagy köz-
közönség abba a néhány tűéin ie, me y ugfattassék, miszerint a város va- vetítési dijat szabnak rá, mely a kölcsön után
fölött a nemzeti géniusz és a tudomány gy0nának jövedelmezősége revízió alá vé- fizetendő perczentet a; uzsora létrájának tekinté- 
istene összeölelkezve lebegnének. tetett s ez alapon milyen eredmény érc- lyes magasságú fokára rugtatja föl. Amit nyer-

Micsoda perspektívája nyílik meg tett el. nének a réven, azt kétszeresen visszafizetik a
előttem a szellemi fejlődésnek ! Rajongó A rendelkezésre álló erők összelia-vámon. És az áldozat számára, ha egyszer a

-M fásából alakul ki a gazdasági vezetés terve, polip karjai közé került, nincs menekülés. Akár 
lhlettség száll meg és írni tudnék eiiol ^ r^dplkeziink) megszab-, megkapja a kölcsönt, akár nem, a közvetítési
a ragyogó képről, ameddig csak i nem jiayu]( a szükségletek mérvét. Ha a gaz- dijakat az „esztergomi fiók“ pillanatnyi hala- 
hullana a toll elfáradt kezemből. De a (jasagi életviszonyok ismerete mellett szá- dék nélkül, azonnal pereli. Ez a „fiók“ a 1 egala­
bel y kicsiny. Egyetlen ujságezikk kere- mot vetünk a közlakosság szolgáltató ké- csouyabb rendű szipolyok egyike, mely irtóza- 
tében nem lehet mindent elmondani. Ili- pességével, tisztában lehetünk arra nézve, tos romlásba dönti azokat, kiket mézes szava 
szem hogy minden emelkedettebb lelkű hogy belátó méltányosság mellett mint ró- elcsábít és „segedelemért“ fordulnak hozzá.

’ , . , ... . m , • hatunk reá a kivetendő közteher alakja- Kezünkben vaunak ellene és segítő társat ellen az
polgár önmaga kiegészíti a vázoltam In- !.. , , .... . ... . f . , . ....1 b ** ,, ° . ban : összes adutok'1* és eddig csak azért nem lepleztük
ányos képet, hu pedig a gyakorlati meg- Ha tehát a városi vagyon jö vedel-. )P, mert azt gondoltuk, hogy fertálykor elhordja 
valósítás egyetlen módjára gondolok, Es mezősége alapos revíziót kíván, azt hiszem az irháját tőlünk. Ugyanis mikor már nálunk ele- 
itt teljes bizalommal fordulok vármegyénk igazságos kívánság tőlem, hogyha egyszer getszipolyozott, Hont megyét akarta boldogítani, 
szeretett főispánjához. a közlakosság szolgáltató- és teherbíró de a bölcs vármegye nem adott néki helyei, hol em-

(") az ajt[ Ipolyságon megalkotta a képességét is vizsgálat alá vesszük : mert ; berbaráti működését kifejthesse. Igv hát nálunk 
. . . ! , i ' pangó forgalom, silány kereskedelmi üz- maradt, sőt jobban a járásbíróság közelébe hú-
hont, múzeumot, mely ma ma.- I .»» aaa-, letu,enetj laMoUló kisi|,ar 6s szorult mozi-1 , Kossuth Lsjcn'c.ib, hogy röptébe
nak magaslatán áll. Amit megtett Hont- gazdálkodási viszonyokról beszélünk min- f0g[iassa el a m .darakat.
megyéért, hiszem, hogy megteszi érettünk Jen téren s e mellett a szorongatott köz- j Most azonban már elért türelmünk határá­
ig. Ha ő veszi kezébe ezt az ügyet, ak- lakosságot mégis túlfokozott, adóteherrel uoz Újságírói kötelességünknek tartjuk, hogy 
kor nem fog többet elaludni, hanem föl- gyomjuk. jhangos szóval tiltakozzunk az ilyetén „népből
támad halottaiból, hogy éljen és virágoz­
zék. Erősen él bennem a meggyőződés,!)

Sorra kell venni a földmÍvest, mi a dogitás“ eben. a sajtó elsőrangú kötelessége, 
vagyona, mi a jövedelme és mi az élet- bogy a nóp érdekeit megvédelmezze roinden-

, „ . ... ’-igénye; az iparost és a kereskedőt S ha nemű szédelgések ellen. Népünk úgyis szegény,
hogy a főispán ur nem tog. töltin e 01" j viszonyaikkal tisztában leszünk egy igen vétkeznénk, ha eltürnők, mint teszik még in­
dulni és amint szivén viseli vármegyénk| sütét kép fog vizsgálódásunk eredményeit! kább tönkre.
szellemi fejlődését, nem riad vissza a ne-, kialakulni: 
hézségektől, hanem élére áll annak a a bukás 1 
mozgalomnak, amely hivatva lesz nagy 
dolgokat véghezvinni. Es evvel fogja leg­
jobban megörökíteni nevét Esztergom­
ul egye krónikájában, evvel fogja a leg­
magasabb fokra emelni azt a szeretetet, 
mely már most is él iránta szivünkben.

Hiszszük, hogy rövid időn belül meg 
fogja pendíteni ezt az eszmét a törvény- 
hatóság gyűlésén és a megye közönsége 
lelkesedve fogja őt érte üdvözölni.

Sergius.

a nyomor, a szegénység és

D’or.

Vasárnapi levél.
Esztergommegye jegyzői karához 1

A szédelgések korszakát éljük. A kenyér­
ért való küzdelem, a gyors meggazdagodás utáni 
lihegő vágy s ikszor a legpiszkosabb eszközöket 
adja az emberek kezébe. Az önzés oltára immár 
mindeneknél magasabban áll és a rajta álló 
Mammon isten körül, őrületes forgatagba tán- 
czolnak a sárgömb lakói. A mohó vágy, a zöld 

j éhség kiül az arezokon és undorító torzképpé 
testi a teremtés koronáját.

Azt hisszük, hogy a legjobb eszközt vá­
lasztottuk meg, midőn Esztergom vármegye 
derék jegyzői karához fordulunk. Jól tudjuk, 
hogy a nép érdekeit szivükön viselik, hogy 
minden törekvésük a nép anyagi jólétének eme­
lésére és az azt veszélyeztető káros hatások 
elhárítására irányul, épen azért teljes bizalom­
mal szólunk hozzájuk :

Figyelmeztessék községük lakóit az esz­
tergomi „fiók“ csalárdságára. Óva intsék őket 
a kelepedétől, mely tátongó csapóajtóval vár 
rájuk. Bolioltassák ki, hogy aki nem akar a 
biztos tönkrejutás felé rohanni, az be ne tegye 
lábát Katonáné ö nagysága intézetébe.

* Legközelebb napvilágra hozz.uk azokat, és kiírjuk 
azoknak a nevét is, akik nem restéinek segcdke/.et nyújtani 
a >fiókf tízeiméihez.



1903. október 4. ESZTERGOMI LAPOK (80.) 3

Hisszük, hogy szavuknak meglesz a kellő 
eredménye, Hisszük, hogy nem mulasztják el 
a figyelmeztetés hangoztatását, de lelkiismere­
tűk szózatát és legjobb meggyőződésüket kö­
vetve, odaállnak a nép elé és elmondják neki 
azt, amit mi a közjó érdekében, biztos alapon 
és épen azért félelem nélkül hirdetünk.

I Oliíóber I
Van-e móg virág a sárguló lomb közt í
Koszorút belőle, hatalmas koszorút, 

könnyharmatos, búbánatos koszorút 1
Oda, a magyar szabadság véres C ol- 

gothájára . . .
Hol a vértanúhal ált szenvedett dicső 

hősök szent hamvára neliézkedik a hant.
Van-e még könny a sokat szenvedett 

magyar nemzet szemében V
Dagasztja-e még felszakadó sóhajtás 

azt a keblet, mely annyi ádáz vihar tom­
boló dühének állt ellen daczosan, meré­
szen '!

Oh hulljon a könny ! szálljon a zo­
kogó sóhajtás 1

Arad felé . . .
Ott boruljon le ma minden magyar 

emlékező lelke és csókkal borítva a szent 
rögöket, tekintsen föl a magasságos égre 
és úgy sikoltsa el a gyász és iszony véres 
történetét.

És találjon megnyugvást abban, hogy 
a magyarok Istene igazságos, se nem ké­
sik, se nem felejt.

A an-e magyar ember, ki erre a napra 
nem öldöklő haraggal gondol ?

Nincs !
Nem lehet, mert rég lesújtotta volna 

az ég villáma, rettentő, átkot szóró dör­
renéssel !

A ki lenéz bitó helye a legszentebb 
föld a magyar hazában, a felhő könnyet 
hullat fölötte, a szellő panaszos nyögéssel 
lengeti a hősök véréből kelt fűszálakat, 
a madár szivettépő búbánatos nótát zokog 
az ágon, mind, mind azt mondja, hogy 
irtózatos nehéz — felejteni.

Különösen, mikor csak tőlünk kíván­
ják! Csak mi felejtsünk ! Lehet-e ?

Requiem Október hó fi án a belvárosi 
plébánia templomban reggel 8 órakor az aradi 
vértanuk lelki üdvéért gyászmise lesz. Hazánk 
szabadságáért vértanúi halált halt hősökért 
bizonyára az egész Esztergom fog egy imát 
röpíteni az Egek Érához és kérni fogja a ma­
gyarok Istenét, hogy fordítsa cl végre el 
a keserű poharat ettől a nemzettől, 
a kinek minden szabad lélegzetét, kiomló vére 
árán lehet csak megszereznie. Mert „Rossz hin­
ket elünk.“ Rossz csillagok járnakIsten óvja 
nagy csapástól.“ Mi magyar hazánkat.“

— A király nevenapján. A legelső magyar 
ember névnapját ünnepeli ma Esztergom. Buzgó 
ima száll az Egok urához, hogy tartsa meg 
éltesse I. Ferencz József apostoli királyunkat, 
Adjon neki erőt, hogy az ország nehéz gondjai 
alatt, a melyek az ő atyai jó szivéhez állanak 
a legközelébb, össze ne roskadjon és hű magyar

nemzetének igazi örömére édes hazánk fel virágozá- — Megzavart istentisztelet. A párkányi
sára, az ezer éves magyar alkotmány igaz tá- zsidótemplomban hosszúnapkor Klein Béla eló- 

, . . , , ,. ,, • , . . . , imátkozó a nagy hőség és túlerő, teles következ-
maszakent. még soka.g éljen ! ! Az őst varos és ^ Lirtejen^ rosszullett s az oltár előtt össze-
vármegye nagy diszszM uh meg az idén a ne- rogyoUi Az éhes kántor azonban ki még n m 
vezetet dátumot. A székesegyházban hálandó rég egy német fejedelemség színpadán mint 
nagy ünnepi mise van, a melyen a hatóságok operaénekes szerepelt rövidesen összeszedte ma­
élükön Horváth Béla főispánnal teljes számban gát s egész estéig a hívek teljes megelégedé­
snek részt. A város összes középületein, de sére véSe*te ^hójat.
sok magán épületén lobogó nemzeti színű zász- ~ A kánt.ryála.ztás, Kiírnia Káro-y ké-

, • pezdei tanár levóllleg értesített bennünket, hogy 
lók hirdetik, a regi király varos törhetetlen ki- . r yárogi kAnlori állásra nem pályázott de
rá’yhüségét. erre az állásra nem is reflektál. így az eddigi

- A h.rczegprimás és a katolikus nagy- Pá|.y^„ G*ula’Sollí'n-
gyűlés. Vaszary Kolos tábornok, herczegprimás vel,lor lv<l m' ^
a következő levelet küldötte gróf Zichy János — Magyarok a pápánál. Az első magyar
országgyűlési képviselőnek, a Kailiolikus Egye- zarándoklatra, a mely Rómában az uj pápái ál 
sületek Országos Szövetsége elnökének: Méltó- jelenik e]egendő résztvevő jelentkezett, és 

ros £rróí Elnök ur ! Köszönettel vette ni Mél- , , , , , ,tóságodnak folyó évi szeptember lm 15-én kelt. * rendezőség értesíti a résztvevőket hogy a
megtisztelő sorait, melyekből örömmel értesül- zarándoklat október fián egészen bizonyosan 
tem a IV. országos k&tholikus nagygyűlés is elindul. A római utazás, valamint a vele kap- 
üdvös kihatással lesz az öntudatos hitből és ir- C30latos nápolyi kirándulás feltételeit az érdok- 
galmas s>eretetl,öl fakadó kaihohku* társadalmi lödöknek díjmentesen megküldik, 
tevékenység élénkítésére és erősítésére. A Dl- J ...............
ajánlott fövédnőkséget készséggel elfogadom és — Rendőrségünk újabb sikere. Bei ti Ja-
legközelebbi körlevelemben papságomat és In- nós esztergomi lakos pékmestertől ismereten 
veimet a naggyyülésben való részvételre bűz- lettes f. hó l én 6U0 koronát lopott el, az üzle- 
ditom. Fogadja 'Méltóságod kiváló tiszteletem ben álló pénzesládából. Bei ti a lopást azonnal 
őszinte nyilvánítását: Vaszary Kolos bibornok, feljelentette a rendőrségnél, a hol a tettes el- 
herczegprimás, esztergomi érsek. fogatása iránt az intézkedéseket rögtön foga-

, ,, ., , natba vették. Az azonnali fe jelentésnek es a
— Kinevezés. A főispán l)r. hevenyt Gyű,a ren(löríég gyors 6s okszerű intézkedésének meg

városi k. orvost, Esztergom vármegye tb. tiszti jg a sikere, amennyiben a tettest, Köböl­
főorvosává nevezte ki. A jól kiérdemelt kitün- kúton Beái na Dániel zábori (Csehország) illető- 
tetéshez gratulálunk. aégü, rovott múltú és már többször körözött

egyén személyében, sikerült az esztergomi rend- 
— Gróf MajIáth és az esztergomi ipar. őrs£gnek elfogni. Az e!fogatás a következőkép 

Nekünk esztergomiaknak minden rossz a mi történt. Mészáros István rendőrt izedes és Német 
Esztergomban készül. Kicsinyéivé nevet az esz- jdzgef közrendőr a feljelentés után azonnal 
tergomi gavall, r azon, a ki ruháit itt csinál- kocsjra kjVe Párkányba hajtattak és itt össze-
taija, megveti az esztergomi c/.ipőket stb. stb. jkr)ák a korcsmákat és az egyik korcsmában
Pedig vannak nekünk olyan iparosaink a kik arrd| értesültek, hogy egy urnák kinéző, szőke 
az ország legelső iparosai közé sorozhat ók es kajuszl'l , mbcr nagyon izgatottan viselkedett a 
a kik jobbat, tartósabbat és olcsóbbat adnak koresmában és mintán egy pohár sört felhajtott 
mint a budapesti iparosok és a kik bizony ep a r#4 várakozó bérkocsiba vetette magát és a 
e pestieskedő divat miatt rengeteg károkat koc'isnak azt mondta, csak hajtson, ö örökölt, 
szenvednek. Szerencséjükre az esztergomi élüké ö f^nyesea f0g fizetni. Ezen a nyomon a rend- 
iparosainknak, nemcsak esztergomi gavallérok- d,,yk parkany Nánára mentek, ott azt az érte- 
kal van dolguk, de találkoznak néha olyanok- g]-^g(. kapjak) hogy a Párkányban nyert leirás- 
kal is, a kik a tisztességes munkában nem azt n t|„ megfe]ej5 egyén, a bécsi vonatról lekésett 
fizetik meg, a mi pesti, hanem azt a mit jónak ^ gyalog Köbölkút felé vette útját. A rend­
találnak és a mi tényleg jó is Gróf May.áth dr-k kocijn Köbölkút felé hajtva a falu küze- 
Gusztáv erdélyi püspök már több mint öt éve ]<ken a kukorjc<,a földeken a tolvajt észrevet- 
elkerült Esztergomból,azótaállandóanpü-pökségu . ez a ren,lörség láttára kivette revolverét 
székhelyén Gyulafehérváron tartózkodik és íme v^de]mj állásba helyezkedett. Mészáros tize- 
a neves főpap ruhaneműit még mindig Észtéi- jeg aXonban nem ijedt meg a revolvertől, reá 
gomból szerzi be, itt készülnek reverendái, itt. ve(-ekj,, magát és mielőtt Pesina fegyverét 
készülnek czipöi. Bizony a mi Vamtsekiink^ biuzke használhatta volna megkötözte a betörőt. A 
lehet, rá, hogy az ország másik végéről tesz kojvaj a lopott pénzből te'jes uj ruházatot 
nála megrendelést Majláth püspök, pedjg annak szerzefct ke, vett azonkívül egy ezüst órát, két 
csak közelebb fekszik Gyulafehérvár, Kolozsvár duon őőrtárczát, egy utazó börtáskát, ezüst - 
vagy Budapest, mint. épen n kis Esztergom. Bi- fuggantyug botot, sőt Karácsonyi borbélynál 
zony okulhatnának példáján az esztergomiak és álbajuszt is szerzett be, végül önvédelmére egy 
pártolnák az esztergomi tisztessége* iparosokat ^ „jnüméteres hattóltésíi forgópisztolyt is vá- 
és nem mennének a pesti iparoshoz csak azeit ( ss^rolt. A lopott 600 koronából még 369 kor. 
hogy elmondhassák, hogy ők Budapestről kap- gg ppt 11. találtatott Pesinánát. Midőn tettének 
ják a kabátjukat vagy ezipőjiiket. Még ha tan , ká,ról kérdezték, azt felelte, hogy ő öngyilkos 
rosszabbat, kapnának itthon, akkor is itt kellene ■ akar(. jenuj) szerzett magának sok pénzt, hogy 
vásárolniuk, de mikor legalább is oly jut kap-: elmehessen kedveséhez, a ki a pozsonymegyei 

Inak itt mint Budapesten, altkor bűn másutt va- jok£n |ak|ki itt még egyszer kiakarta magát 
■ sárolniok. mulatni, azután agyonlőtte volna kedvesét és

— Az esztergomi kaszinó Rakóczy ünnepé- önmagát. A jómadár jelenleg az esztergomi kir. 
lye. Az esztergomi kaszinó f. hó 11-én d. e; 11 járásbíróság börtönében van bezárva.

I órakor TI. Ríkóczy Ferencz fej-delem emleke- > — Kerületi gyűlés. A győri kerületbe tar-
hetére saját helyiségeiben ünnepélyt rendez a í3Ídóhitközségek október hó 18-án Eszter-
! melynek műsora a kővetkező. 1. Bevezető . f
I mondj i Br. Fóldváry István a kaszinó elnöke gomban kerületi ülést tartanak.
'•A. Kurucz dalok énekli Táky Gyula 3. Rákó- __ ßz Ébredés« diadala A budapesti
ciné Arany Jánostól szavalja Reviczky Erzsiké ébredés“ nyomdász dalkör — melynek tagjai 
•1, Rákóczy kesergője: Huber Sándort J ; zon- mír két alkalommal szerepeltek városunkban 
gorán előadja : Brenner Juliska. 5. Ráköczy dg általános tetszésben részesültek — a legutóbbi
1 1 - 1 - I _ f »I I. CU . t , , I u f e 1 ’ .1 1 I U * /’ / I'/’// /’f* I i lAFs1 t t ......... I. ,\ »it I t f »»1 z-i ti c* rr /1 . j 1 -í 1halála Lampérth Gézától szavalja : bischer László megtartott temesvári orsz. dalárversenyen is 
6. Ráköczy és kora történeti tanulmány Var- HZ(-,p kitiintetéat nyert. A d ilárkör ugyanis a 
allyai Sándortól, felolvassa a szerző. 7. llákó- jury Ítélete alapján a Ili. csoport dijaként a 
czy hamvai Khun Bélától, szava'ja ló', habina temesvári hölgyek ajándékát, egy 5U0 korona 
Sándor. S. Ráköczy induló: Liszt, h éri uc/.töl, értékű remekmű diaz-ivókiirtöt vitte haza. Hisz- 
zongorán előadja 'Brenner Juliska A mint a szűk, hogy e szép kitüntetés buzdítani fogja 
műsorból is kilátszik a kaszinó matinéja _ igazi , a jeles dalárokat a léleknemesitő dal további 
ünnepi esemény lesz a mely iránt a legjzelesebb művelésére,
körben nyilatkozik meg az érdeklődés. j — Uj anyakönyvvezető helyettes. A bel-

- Tiszti vizsga Hr. Reviczky Gábor honfi ügyminiszter László István oki. jegyzőt Ihm a- 
stolgabiró, a ki az idén a bécsi császárvadá- races községbe anyakönyvvezetővé nevezte ki. 
szoknál volt egy éves önkéntes, a tiszti vizsgát i — A vasárnapi munkaszünet megszegése, 
jé sikerrel tette le. Dóczy Ferencz pékmestert a vasárnapi munka-
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szünet áthágása miatt a rkapitány 2o k ; Beit/ hozza a nagy 
János péket pedig 5 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. A munkaszünet áthágása miatt. \ ojlner 
Pál, Steinbach János Krausz Ignácz, Nádler 
József, Lusztig Endre és Horváth Peren ez el­
len is folyamatban van a kihágási e'járá«.

— Állatkin.ás Mekler Pál kocsis í. hó 
1-én lovait részeg állapotban botrányos módon 
iUÜtte ; az állatkínzó ellen a rendőrség állat­
kínzás miatt az eljárást megindította.

— Hazafias határozat. Az esztergomi keres­
kedelmi társulat választmánya e’határozta, hogy 
a velük üzleti Összeköttetésben lévő gyárosokat 
és nagykereskedőket, a kik levelezésüknél 
Esztergom helyett, Grout hasznain tk, felkérik 
hogy a jövőben minden czimzésnél városunk 
ig.fzi nevét Esztergomot használják, mert a 
Gran helységnévvel megjelelt leveleket felbon - , 
tatlanul visszaküldik. Hasonló eljárásra szólította 
fel a társulat választmánya a város összes haza­
fias kereskedőit. Majd, ha az osztrák sógor fel­
bontatlanul kapja vissza a G-ranba czimzett leve­
leit, megfogja tanulni, hogy Esztergom is van 
a világon, mert hisz most i* csupa hcnczegő 
rosszakaratból Írja leveleit Granba.

— Az Esztergom vidéki gazdasági egyesület 
által f. évi október hó 10 én d. n. 3 órakor az 
egyesület helyiségében tartandó választmányí 
ii'és tárgyrai a következők : 1. nvgyei központi 
mezőgazdasági bizottsággal leendő egyesülés, 
tárgyalása. 2. Miniszteri leiratok. 3. Folyó 
ügyek. — A gazdasági egyesület hivatalos 
helyiségét október hó 1-től a Kollár-féle ház­
ból Szenttamásra, a Leitgéb féle házba be- j 
lyezte át.

— Vadállat Berkes Elek tokod eb-zőnyi 
bányamunkás múlt hó 28 án annyira elverte ál­
dott állapotban levő feleségét, hogy a verés 
következeiében a szegény asszony szept. 30 ón 
idő előtt szülte meg gyermekét. A holtan szü­
letett gyermeken is meglátszottak az ütés nyo­
mai. Bcrkesné most élet és halál között lebeg.
A vadállat Berkes ellen megindult a bűnügyi 
eljárás.

— A csavargőzös járatok. A Kovács-patak 
állomáshoz még e hó folyamán is fog közlekedni 
a csavargőzös. A budapesti marchegi vonalon 
a menettérti jegy ára 1 koronával olcsóbb 
mint a budapest-vsztergomi vonalon, igy a közön­
ség hihetőleg a kellemes dunai utat fogja vá­
lasztani, ha Budapestre akar leutazni.

* — Forradalmi je’ek. A rendőrségnek si­
került kinyomoznia, hogy a házak falára irt 
hangzatos frázisok kitől erednek. A „J »lpra 
magyar“ legújabb szerzője Sclimidál János 
csizmadia segéd, a ki elleti ingatlan vagyon 
szándékos rongálása miatt a büntető eljárás 
megindult.

x Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágyhiánybau, fel­
fúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen szé­
kelésben szenvednek a „Moll féle seidlitz por“ 
használata által rövid idő múlva visszanyerik 
egészségüket. Egy doboz ara 2 kór. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kir. udv, szállító által Bécs, I. Tuchlauben 
9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll 
féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával. (5)'

x Leon és Oláh elsőrangú női ruliakelinék 
áruháza (Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza. 4.) 
értesíti a t. hölgy-közönséget, hogy* az őszi és 
téli divatkelmék már óriási mennyiségben rak­
tárukra érkeztek és kívánatra szívesen küldik 
bérmentve legújabb mint agy üj töményüket. A 
vidéki megbízásokat külön osztályban, intézik 
el a legnagyobb lelkiismeretességgel. Araik ol­
csók és szabottak.

x Orvosi körökben mór rég ismert tény, 
hogy a Ferencs József keserűviz valamennyi 
hasonló ható vizet, tartós hajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk hatá­
rozottan Ferencs József keserüvizet.

x Czigaretta hüvelyek. A legfinomabb 
szivarka hüvelyek kaphatók a »Hunniát könyv­
nyomdában. Egyptomi már 14 krtól fölfelé. Úgy 
szintén Jaj festékek tubusokban és ecsetek- 
valamint finom angol zsebkések.

X Vörösmarty Album. Kultuszmissziót tel 
jesit a „Pesti Napló“ mikor minden esztendő­
ben, díszes ingyenes ajándékokban közelebb

közönség szivéhez a nagy örök­
becsű irodalmi és művészi alkotásokat és 
azzal, hogy megismerteti, egyúttal meg . is 
szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű 
művészi ajándékokkal, ritka diszmüvekkel lepi 
meg karácsonyra olvasóit a „lesli Napló 
ez a szó legnemesebb értelmében lüg£' tKiii 
szabadelvű és szókimondó lap és most \ őrös 
martynnk, a Szózat és a Vén czigány öserejü 
költőjének életrajzával egyben legkiválóbb al­
kotásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és iűnde 
és számos mást) foglalja díszes albumba és adja 
karácsonyra ajándékul. A VörÖsmarty-Album 
a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságá­
ban készül és e tartalmas diszkönyvet 20 
nagy több színben nyomott mümellékiet, to­
vábbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni. E 
gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul tueg 
kapja a „Pesti Napló“ minden állandó előfize­
tője és díjtalanul megkapja mindama uj előfize­
tője, aki egész éven át fél- vagy negyedéven- 
kiut vagy havonkint, de megszakítás nélkül 
fizet elő a „Pesti Napló1'-ra.

A lány merő boszuból 
Alinak karjába dűl,
Ki sorsa szeszélyéből 
Ép útjába kerül.

Bár régi e történet 
De mindig új marad 
És kivel ép megesik 
Annak szive szakad.

Margit.

SZÉPIRODfcLII
Nagy Bercsényi Miklós. . .

I.
Koromsötét az ég, nincsen csillag rajta,
Jó kuruez vitéznek elnémult az ajka,
Letűnt fényes napja: arany szabadsága 
„Nagy Bercsényi Miklós sir dogál magába“. . .

Nyűgöt felöl talán kiderülne újra,
De a tárogatós már hiába fújja,
Rajta kuruez, rajta ! — hiába kiáltja,
„Elfogyott szegénynek minden katonája“. . . .

Nyári napnak fénye elborult a ködbe;
Szép magyar szabadság elveszett örökre, 
Hullanak a falevelek 
„Fütyül a szél Késmárk feled'."

Jobb hazába indul daru, fecske, gólya, 
Bercsényi Miklósnak nincs vigasztalója,
Fáj a szivem, majd megreped,
„Édes hazám, Isten veled'."

II.

Mélabúsan szól egy árva tárogató,
A máj tény i síkot belepte már a hó,
Háborúit a nagy tél, nincsen több virága 
„Gyenge violának lelő rótt az ága“

Letörött virágom, eltűnt boldogságom,
Jobb napok rirradtát már lilába várom, 
Nyomorult labanczhad sírunkat megássa,
„Az én bánatomnak nincs vigasztalása.“

Győzelmes csatákban hiába küzdöttünk,
Nagy majtényi sikon beborult fölöttünk. 
Szabadságunk is ott veszett 
„Fütyül a szél Késmárk felelt“

!
Jó az Isten, jót ád, nagy az ö hatalma,
Majd dérit ö fényt még a szegény magya 
Bízunk azért Uram benned 

Édes hazám, Isten veled'."
Farkas Pál

Egy leányt. . .
— Heine után. —

Egy leányt szeret a legény 
S ez mást választ magának :
A másik ismét egy mást szeret 
S visz oltár elé arának.

Tárgytalan szerelem.
A/ Esztergomi Lapok eredeti közleménye.

Nagy ribilliot okozott az ifjabb nemzedék 
között, hogy a bájos kis Elzái, az ábrándos 
szemű felsőbb leányt, a maniaja kiseri el az 
iskolába. Pontosan' egyik nap úgy, mint a 
másikon a mama oldalán libegett el ablakunk 
alatt Elza. A vélemények persze röpködtek 
a napsugaras tavaszi levegőben, mindannyian 

■ találgattuk okát a nagy _ eseménynek. Egyik 
‘ perc/.beu ez volt a valószínű, a másikban valami 
más, mig a harmadik pillanatban egy újon an 
szerzett adat tön re nem siláuyitotta valameny- 
íiyit. A kombinácziók közül állandóságra egy 

lsem tudott vergődni, minduntalan akadt valami 
a mely megdöntötte még a csalhatatlannak liitt 

I bizonyítékokat is.
Legjobban aggasztotta azonban az érdek­

lődőket az, hogy a k s Elza csak mosolygott 
1 a mamája szigorúságán. Nem igy voltak azon- 
j bau barátnői. Ezek erélyesen kikeltek a marna 
ellen, sőt eleinte maguk között, később nyíl­

ban, Elza előtt is kijelentették, hogy ez tartha­
tatlan állapot. Utoljára is szégyen az egész 
osztályra — az intézet legfelsőbb osztályára,

1_ hogy egy felsőbb leányt az édes anyja ki-
1 sürgessen az iskolába.
i J Hiába volt minden, a mama kísérete allan- 
I dóvá lett. Barátnői nevetségessé tették, sze- 
! mére lobbantották gyávaságát, szégyenteljes 
; kudarczát ... — Elza még ezen is mo­
solygott.

I Ez a páratlan vakmerőmig kihozta sod- 
' rából a leányhadat. Elza mosolya valami 

' misztikus elemet vegyitett a dologba. Kezdett 
regényessé válni előttük és sejtelmük azt súgta 
hogy nem minden alap nélkül való história.

Hosszas tanácskozás után egy csomó leány 
faggatni kezdte a kis regény hősnőt.

— Ugy-e édes Elza— vették körül barát­
női — hát mondd, mit tettél, hogy ez a szé­
gyen ért. Tudják már hogy férfi van a dolog­
ban — mindenütt beszélik már — áru d el 
tehát barátnőidnek szived titkát . . . !

Elza mosolygott. Elnézett leáuytársai fö­
lött ki az intézeti kertbe. Észrevett a zöldelö 
lombok között egy darab azúrkék eget, ezt 
nézte merengve, hosszan.

Azután újra elmosolyodott s kaczagva be­
szélt a leányokhoz.

— Bobó leányok ! Hagyjatok békén. Bo­
londság az egész . . A mama valami legú­
jabb etikett szerint illetlennek tartja az egye­
dül való járást, még az iskola felé is. Ez, az 
egyik oka. A másik . . .

Itt újra a kéklö égdarabra nézett; a leá­
nyok közelebb húzódtak, sejtvén, hogy most 
jön a java, mit csak suttogva lehet tovább 
adni.

A másik az prózaibb ... A mamának

ra.

naponkinti sétákat ajánlott az orvos —
sétát, 
ha az

napjá-

elöbbit

Elszállt

ián négyszer egy negyedórái 
Ö azután legjobbnak találta, 
evvel összeköti.

A leány sereg nagyot nézett, 
minden illusió, — megsemmisült elöreszőtt 
mende-monda . . . Ott hagyták Elzát, nem 
imponált többé előttük a feltűnő kísérési mód'

Elza ábrándos szemein ez nem idézett 
elő változást. Már bejött a tanár ur is — ki 
nagyon jól ismerte Elzát — még mindig 
régi gondolataival bajlódott a leány. Erezte, 
hogy mennyire félrevezette barátnőit; tudta 
hogy a mai kijelentése leszállította arról a ma­
gasságról, hová bűbájos szépsége révén emel­
ték ; tudta, hogy a mai nappal elvesztette ér­
dekességét s vissza sülyedt azok közé, kikről 
csak valami kitűnő felelet után szoktak be­
szélni a leányok . . . Végig zsongtak ez esz­
mék lelkén . . . hiúsága megszólalt . . . na-
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„yot sóhajtott ... (le azután újra boldogan 
mosolygott. Föláldozta hiúságát, meghozta a 
legnagyobb áldozatot, de érezte, hogy nem
hiába. , .

Es erre a gondolatra, mintha oila
kiinn a májusi verőfény még fényesebben tük­
röződött volna vissza a harmatos falevelekről, 
még élénkebben ragyogott a zöldelő lombok 
között a kélílö égdarab. , , ,

Teli volt. a pilmgö keble vagvgyai, 
édes érzelemmel. Lázas bizsergő ér/és reszket­
ette meg tagjait, halvány arezán rózsákat fa­
kasztott a vér, akarata elhagyta s kimondha­
tatlan türelmetlenség vett erőt rajta . . . ré­
vedező tekintete kitévedt a kéklő égre.

Emlékszik, hogy odahaza is igy van már 
egy idő óta. Szeretné, ha egész nap az ablak­
nál ülhetne, vagy a kertben időzdietne. Az ab­
laknál álmait a verőfényben látta, oda künn a 
kertben meg szinte a megszakadásig tombolt a 
szív libegő keblében s ilyenkor felugorva a 
pázsitról, kitárta karjait s megölelte a semmi­
séget, a levegőt.

A tanár magyarázott . . . lGza képzelete 
az egyhangú előadás mellett egymásután újí­
totta meg a lefolyt napok eseményeit.

. . . Apró cseprö, egy-egy emlékversben , 
véget érő kalandjai voltak ö neki, is mint a többi- | 
ebnek, de akkor semmi különöset nein érzett, ,
mig most ... .

. . . Most érezte, hogy valami forrongás 
van benne készülőben . . . E'einte ^ a tavasz | 
bűbájos hatásának tulajdonította a változást . .. 
később az olvasott regényeknek . . . Mikorj 
először érezte megrettent, később megszerette • 
a furcsa, idegi-ga'ó érzést, utoljára n lkülöz-i 
hetlennek hitte s megvolt győződve, hogy e 
nélkül megszakadna léte. 1

Egyszer annyira erőt vett rajta e Lódító 
hangulathalmaz, hogy lenn a lúgosban, valami 
ismeretlen, légbölkapolt névhez leve.et próbált, 
írni. Innen kezdődik az ő misztikus fe lépése, ; 
innen az állandó kiséret ... A mama ugyanis 
megtalálta egyik ruhájában s ez. elég volt arra,1 
ho"V mint éber anya, ne hagyja leányát többé 
magára . . . Több sem kellett ... A vigyázat j 
megerősítette képzeletét, megbontotta a Lány, 
gondolkodás módját s most már sejtette mi a 
neve ennek az ismeretlen bűbájos érzésnek.

E körülmény még erősebbé lette ismeret­
vágyait ; mert ngővó lett, szülei elővették, 

faggatni kezdték . . . Eredmény persze nem 
volt.

Nem vitték sehová szülei. Elvonták min­
den társaságtól, azt hitték hogy evvel ozélju- 
kat érik . . . Elza ilyenkor sírt, de nem tudott 
szabadulni érzelmétől. Kutatni kezdett emlékei­
ben, hol találna valamit a mi megnyugtatná. 
Nevetségesnek tűnt fel előtte minden remény, 
pattanásig megfeszített idegeit lázba ejték, de 
a múltban csak szomorúságot, a jövőben csak 
bizonytalanságot látott.

De még e bizonytalanságban sem tudott 
megnyugodni. Addig boldog volt, ha színes ál­
mai voltak, most boszantotta ez is s egyre vál­
tozásért libegett keble.

Ez késett ...
A tanár valami nagyon érdekesről beszél­

hetett ... A leányhad kacz.agni kezdett . . . 
Elzát fölrázta e kacz.aj merengéséből . ■
mintha ö rajta kaczagt.ak volna . . . Szive 
zakatolt oly hangosan, hogy a vékony ruhán 
át tisztán kivehette dobogását . . . Ijedsége 
még fokozottabb lett, hátha szomszédja meghal­
laná . . . tárva lenne a titka.

A félelem magához téritette. Éppen jókor, 
a felelésben reá került a sor. Hebegett valamit, 
feleletéért nvgpirongatta a tanár.

Tem törődött vele. Még jobban visszaesett 
előbbi hangulatába s úgy érezte, hogy most 
még jogosabb tulajdonosa annak a megnevez 
hetetlen érzésnek, mert ime már szenvedett 
is érte.

Végig álmodta e tudattal az órákat egy­
más után. Volt pillanata, midőn megijedt, hogy 
csak ámítja önmagát érzelmével, de ezt telje­
sen elűzte az a körülmény, hogy a szokott 
időben anyja ott várta leányát a kijáratnál.

Elza mosolygott édes anyja előtt. Büsz­
kén ment mellette, érezte a reátapadó kiváncsi 
tekintetekből, hogy mindenki azon tűnődik, mi 
ennek az oka. A diákgyerekeknek jóakaróig 
bólintott egyet, ha meg valaki szánakozóan 
mosolygott rajta, fölemelt fővel nézett vele 
szemközt s megmutatta, hogy ö nem szégyel 
szenvedni érzelméért.

Egy ilyen hazamenetel után Elza a szem­
ben levő ház ablakában egy csákót pillantott 
meg. Az (des bizsergés meg kínosabbá lett. 
Újra érezte mindazt, a mi betek óta kínozza s: 
a miről tenni sem tud. Neki dűlt az ablaknak 
s nézett ki a veröfénybe és kereste a kéklő1 
égdarabot . . . elfelejtette a ragyogó csákót.

Másnap ugyanabban az időben egy kö- 
peuyeget akasztottak az ablakfára. A verö- 
fénv vakítóan játszott a távolban kígyózó 
folyó zöldes habjaival . . . Elza elmerengett s 
e'fe'ejtkezett álmai közepette a valóról.

Harmadnap kardcsörgést hallott. Fölug­
rott a pamlagről, becsapta ax ablakot s rohant 
föl a kertbe.

Leült a lugasba s pár pillanat múlva ro 
hant. odébb. Balzsamos májusi délelőtt volt. A 
szőlők közül virág; ó gyümölcsfák illatát 
húzta magával a szellő. , . . Lizának 
nem volt nyugalma. Egyik ^ helyről
a másikra bolyongott . • • Egy virágágynak 
nyíló virágok "között megtelepedett. Almai erőt 
vettek raj hi, de csodálatosan másképpen nyi­
latkoztak meg mint azelőtt. Az. érzelem bűbá­
jos ereje enyhülni kezdett, de álmaiban a ve 
röfényj virágillat, s a kéklő ég közepette ala-l 
kok kezdtek megjelenni. Eddig csak a szív : 
működött s most egyszerre a képzelet, kezdett 
ural kod i a leányka gondolataiban. Elza elba - 
ványodoit, megijedt a/, ui változáson . . . föl- 
szaladt szobájába s libegve tárta ki az ab­
lakot . . .

Oda át az a kiállhat-itlan, szőke 
bajusza hadnagy mosolygott a szelességén . . .

Lázasan bizsergő érzés reszkettette meg 
tagjait, halvány orczáján rózsákat fakasztott 
a pezsgő vér . . . egy pillanat és megjelent az 
eddig tárgytalan szerelem az ideál.

vagy készpénzben, vagy elfogadható érték 
papírokban letenni.

Az ivenkint 1 kor. bélyeggel ellátott 
és fent jelzett bánatpénzzel felszerelt le­
pecsételt zárt Írásbeli ajánlatok, melyek­
ben a vállalati összeg számokkal és be­
tűkkel kiírandó, az árlejtés megkezdése 
előtt félórával a főtisztségnél annál in­
kább beadandók, a mennyiben azon határ­
idő után beérkezettek tigyelembe vétetni 
nem fognak.

Munkákról telve!t költségvetés, vala­
mint egyébb feltételek a fotisztség hiva­
talos helyiségében a hivatalos órák alatt 
bármikor betekinthetők.

Yág-Sellye, 1903. szept. 30-án.
Ssllyei kér. közalapítványi

Fotisztség.
____  HKiffii

Felalős szerkesztő és laiitulifldonns: GRRHHDÄY JÖZSEF 
Fömunkatárs: Dr. BERÉNY1 ZOLTÁN-

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű hólgy- 

ltözönség becses tudomására hozni, hogy a
len vágyai! ; mer, ngővé lett, szülei elővették, RÓZ3~félB diVfltáFU UZlBÍBt álVBltBIfl

A Richter-féle

LIHIMENTÖM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egv régi kipróbált háziszer. a mely már több 
mint H4 év óta megbízható bedörzsólésűl al­
kalmaztató; koszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

— léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a ,,Horgony1 
védjegygyei és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 L, 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertávban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél - 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
asáaz. éa kir. udvari szállítók. ♦.

Rudolstadt.

és azt a legutolsó divat szerinti kalapok
kai a légiinomabbtól a legegyszerűbbig.
dúsan felszereltem

A nagyérdemű hölgyközönség becses
pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel
Özv. Wellbach Zs.-né.

1231 1903. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott főtisztség részéről közhírré 

tétetik, hogy Pestmegyében fekvő pilis- 
szentlászlói r. k. templom, kápolna, pap-j 
lak, melléképületek és kerítések helyre-1 
állítása Nagy méltóságú vallás és közok­
tatási Ministerium f. évi szeptember 24-én 
37744 szám alatt kelt rendeletével 2293 
korona 18 fillér és 140 kézi és 48 igás- 
napszám erejéig engedélyeztetvén, ezeiu 
munkák vállalatba adása iránt f. évi 
október hó 20-án délelőtti 10 órakor 
Vág Sellyén alulírott főtisztség hivatalos 
helyiségében írásbeli zárt ajánlattal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árlejtés log tar­
tatni.

írásbeli ajánlat benyújtók, vagy a 
szóbeli árverésen résztvenni óhajtók köte­
lesek Írásbeli ajánlatukhoz, illetve a szó­
beli árlejtés megkezdése előtt lent jelzett 
összeg 100-o-nak megfelelő bánatpénzt

Yörösmarty-Album.
Ingyen!

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember 
tragédiáját, Arany János balladáit Zichy Mi- 
hály illusztrációival, Katona József Bánk bán- 
iát, a Himfy-Albumot, a Költök-Albumát. tavaly 
a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olva­
sóinak a könyvpiacon általános feltűnést keltő 
kiállításban, az idén eddigi kiadványait felül­
múló fénnyel és pompával, a Vörösmarty Mi- 
hály-Albumot lógja olvasóinak karácsonyi aján­
dékul adni.

A Vörösmarty Album, a Zíchy-Albumnál 
! is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
1 megjelenni. Magában foglalja a költő életraj 
zát, Csongor és Tündét, Vürösmartynak c ked­
ves drámai költeményét, a Szózatot, a Ven ci 
gányt, Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb 
költői alkotásait, kiváló művészek erede'i fest­
ményeivel és rajzaival, 20 műméiléktetben és 
számos szövegbe nyomott képpel és illusztrá 
cióval, a valóban remek kivitelű mtilapoknak 
egy része gyönyörű színnyomású le z, amilyen 

1 eddig alig jelent meg magyar diazmüben. A 
Vönismarty-Albumot megszerezhetik mindazok, a 

; kik a Pesti Naplóra, amely a legrégibb, legfügget- 
j lenebb és egyike a legterjedettebb politikai 
I napilapoknak, egy évre előfizetnek, 
j Akik most lépnek az előfizetők sorába es 
! akár lmvonta is, de állandóan, legalább^ egy 
! évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a 
I Vörösmarty Albumot. Minden félreértés elkerü- 
: lése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-
I Albumot az 1903. évre való előfizetés alapjau
II tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a VÓ-
I rösmarty Albumot csak úgy kapják meg, ha 
újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : egész évre 
28 kor.: félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor. ; 
hegy óra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és 
kiadóhivatala: Budapest. VI. Andrássy ut 27 
szám alatt van.
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legjobb és legozélszerűbb tölthető tollszára.A világ jótállás mellett lesz 
eladva.

neműin. II
fivfafrm

Hozzá bármi Jóié toll használható, nem mint a drága amerikainál csakis aranytól!, s így inimlenk 
kedvenc/tollával irhát. Ezen toll önmagát tölti. Kapható csakis a «.1B ( * IA könyv 113 mm a tan.

Ára cLara/toonlréiat 3 korona.

9240/903 tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eszterga mi kir. járásbíróság mint te 

lek könyvi hálós íg közhirré teszi, hogy Takács j 
Janómé szid. Kert. sz Erzsébet végrelialtatónak 
Balog Gyula végrehajtási, szenvedett elleni ül 
korona tőkekövetelés, enuek 1902. évi ápril hói 
1 napjától járó 6°/u kamata, 9 korona 10 fii 
lér per, és 9 korona 10 till ér végi’, hajtási költ­
ség 9 korona 30 fillér és 5 korona ár véré < 
kéreti ngy ezúttal 5 koronában magái lapított 
árverés kéie'mezési költség behajtása irán i 
ügyében az ezen telekkönyvi hatóság terül > 
téhez tartozó Esztergom sz. kir. városban fekvő 
s az esztergomi kir. városi III. kér. szentta- 
raási 215. számú betétben A f 244. hrszáro 
alatt Balog Gyula és Tóth Lina közös tulaj­
donául fe'V'tt 144. ö. i sz. ház és udvarra 
2112 korona kikiált isi árban a 15132 902 szám 
alatt elrendelt árverés megtartására úja biti 
határidőül 1903. évi október ho 12 ik napjának 
délutáni 2 óráját ezen telekkönyvi hatóság ár­
verési helyiségébe kitűzte azzal, hogy ekkor a 
fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul 
is el fognak adatni.

Bánatpénzül leteendő a kikiáltási ár
10\-a.

A vételár tetszés szerinti részletlen 4 
hónap alatt fizetendő le az árverés napjától 
járó 6°:0 kamattal.

Az árverési feltételek a telekkönyvi ható­
ságnál és Esztergom sz. kir. város rendőr- 
kapitányi hiv italánál tekinthetők meg.

Árverezni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10% készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni 
vagy neki az, előzetes bírói letétbe helyezésé­
ről szóló elismervényt átadni,

Esztergomban a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1903. aug. hó 11 én.

Magos Sándor.
kir. ítélő táblai biró.

í’<*Si$*íc*Biíhk

58

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kjjeipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan -=- luithrcincr-fólv ~ lineipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Ara csomagonKént :t0 fillet
911(1 gramm

- - ‘; ;• ^.,tv-

v.yemey. ^

w -m

/',y •'Halát*

égés zszemeJs^n

- ili

M ürtchen

onSWtosflEPöv? vV.-dyiatsitoiti»

: ÁV

liizitrőlitííos 
íí j áHői HOCHSINCER TESTVÉREK

k I . It ruha mosáshoz
it l( |> j» h It livIiUŐNzvr.

— Törvényesen védve. —

Mosóintézetekbén, háztartásokban a leg­
kedveltebb r u h akékito.

HMBBHBB Olcsó ós felülniuihatlan! WtKtBKKUä

kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. — 
1 nagy üveg i*6o korona, fél üveg 1 korona,

Kapható mindenütt!
Utánzatoktól óvakodjunk.

itli> intse
VI.. Rózsa-ntcza 86
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5§? f KŐsivény és csüz ellen legsikeresebb ^
V» <. J a KRIEGNEjVféle

*cs*

1 üveg 2 borona.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZEnTÁffBiidanest. Calvintér.

E Ha Ö32ŰI a
\\v' használja a ” >

.Stella“

110,000 sorsjegy, 
55,000 nyeremény

Nyeremények összege^
14.459,000 korona.

KIRÁLYFI E5 TÁRS A bankháza
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusltó helye

BUDAPEST, Andrássy-ut 60. J j
Elismert magbizhatóság I Előzékenység 1 Kiváló szerencse! '

1 vizet, mely nem feat, hanem a 
íjhaj eredeti sziliét adja viasza. 

Üvegje 2 köre ja. \
ÍZOLTÁM BÉLA

gyógyszertárában, ö cs, és kir. 
lensege Józtel lob. mWari tzállilója

BUDAPEST,
\V. SZABADSÁG-TÉR.;-

A

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyígyllái biztos gyógymód : - asthma, szív-, 
gyomor., Ideg- és börtaj, azélhiidés, elmozavar ellen.

E gyógymód megalapítója:

Dr. KOVÁCS J. fővárost orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI KÖRÚT 18. I. EB.

'Hirdetés« kel, reklémokat szakszó
riien, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

(ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä11
Budapest, VII., Erzsébet-kbrut 54. jj 

^Tulajdonosa Leopold Gyula SZerttSZlSJ[]i

elismert legszolidabb
FJÉRFI és GYERMEf '-ruha áruháza

Budapest,, IV/,, Központi ' uroshéz.

Remek és olcsó fényképek készülnek

varrni fényképészeti és festészeti műtermébe.' 
BUDAPESTEN, VII. KÉR., KLRERESI-UT 30. SZÁM. 
111 Régi kis képek után is sikerült nagyítások 1! 1

szállodaEjZ/pVI 
PROSPECT. Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház, ellenem és stircsar- 
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely 

az összes pályaudvarok és hajók feló

MU-YB,

BE® tS

JtTáSyuTaS^ÁÁySeSr^ejf^^T^'YEN é8 umS®«1—
J4a, gyom orbajok ellen ceodisUIAsn a | A j ^ Q Y EK

TITKÁRA“ ,
ttuMlet tiranaira mindenkinek ~J<

• ..‘tAniTZ-féle
GYOMOR-ELIXIR.
Xra 1 koron Pistán 6 tlvog bérmenlYo. , ----
-pr a -DITZ Tm „Fehér kereszt“ gyógy tára,

r-DAPEST, FŐVÁM rÉR 6. ? ZÁM

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE e-zs.n, 
ÉS SZANATÓRIUMA, (wó
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, re ényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az 8« jQ.s 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éve* áf„ 
nyitva van. —- Prospektus és felvilágosítással szolgál: j

a dr. SCHLESINGER-tele vizjyógyintézet, PozsonyfPálysndT»r)j

Bejegyzett

l jalili haladás 2

Kérje mindenütt csakis
az uj Éisensiadter-féle

EGLASINE
padló fény maxi

Gyári jegy: „VASLOVAG 1‘ 
törvényesen védve.

2 óra alatt megszárad oly 
keményre, mint a borostyán.
Kiadós ! Mosható ! Tükör-
fényű ! Tartós ! Szagtalan !

I

€
Gurgulits

kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén, su­

li ik megtartására határidőül 1903. évi október 
ho 17 napjanak délelőtt 9 óráját őzen telekkönyvi 
hatóság árv-rési helyiségébe kitűzte azzal, hogy 
ekkor a fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

a kikiáltási ár 10 te-

kőfaragó műhelye és
dúsan felszerelt 

sirkö-raktára

&

Védjegy 
..Vas lovag“

JjgjJTSCf Bánatpénzül
emlő le.

A vételár 3 egyenlő részletben 4 hónap 
alatt fizetendő le az árveréstől járó 5 °0 ka­
mattal.

Az árverési feltételek a telekkönyvi ható­
ságnál és Esztergom sz. kir. város rendőrkapi­
tányi hivatalánál tekinthetők meg.

Esztergom 1U03. aug. 11.
Magos Sándor, táblai biró.

ESZTERGOM, Simon János utcza 
418 sz., a nagykaszárnyával 

szemben
Elvállal bárminemű kőfaragó 
munkákat, valamint a teme­
tőben sírkövek javítását és

EGLASINE padi ó fénymáz
utólag nem ra

____  gad. így tehát
sem por, sem piszok a padlóba nem 
hatolhat he. EGLASINE használatban a 
legolcsóbb beeresztö szer padlóknak és 
konyhabútoroknak. Takarékos használat 
mellett 1 kg. elegendő 12[(j mt. területre

Eisenstaedter Testvérek fénymázgyárából.
Kapható minden nagyobb fűszer­
es festékáru kereskedésében, o

sírfeliratok vésését
olcsóbb arb-tn.

9241/903. tlkvi. szám.

Esztergomban:

Jedlicska Rezső és Vörös
ezégekuél.

József I

mummmmm

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Róth 
nágel János végre h aj tat ónak Polácsek János 
végrehajtást szenvedett elleni 40 korona töke 
követelés, ennek 1903. évi j-nuár hó 15. napjá­
tól járó 5°:0 kamata ti korona 00 fillér végre 
hajtási úgy ezúttal 9 korona 30 fillérben meg­
állapított árverés kéreti költség behajtása iránti 
ügyében az ezen telekkönyvi hatóság területén 
levő az Esztergom sz. kir. városi I kér. 1116. 
számú betétben A 11—2. sor. 375. 370. hrszám 
alatt felvett 358. számú háznak és udvarnak 
Polacsek Jánost illető felerészére 2704. korona

LEON és OLÁH
elsőrangú angol és franczia 

nőiruhakelme különlegességek áruháza] 
Budapest,

■ VI., Kossuth Lajos-utcza 4. szám. ■
Standard (volt Dreher) palota.

Felhívjuk az igen tisztelt hölgyvilág szi­
ves figyelmét, szolid és teljesen megbízható 
- öi divatkelme áruházunkra, ahol a leg­
szebb és kétségkívül a legdivatosabb 
speciális angol, franczia és hazai gyárt 
mányu kelmék kaphatók I koronától °

• kor.-ig minden árban.

—Tisztességes kiszolgálás! — 
Versenyen kívüli olcsó árak 1

Mintákat az ország minden részébe, 
úgyszintén 20 koronán felüli rende­

léseket bormentve küldünk.

León és Illák.
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" «tisztító és szépítő szerek:
SIiSÓ M A Q Y

Gazdasági 
G É P G Y Á

részvénytároulat-
Budapest, VLváczi-utld
2$00föÄ100 000
kOlÖnf. kisebb g. gép Üzemben. 

Melomberendeeósekre
KÜLÖN SZA.KOSZTÍXY. 

Kívánatra érjiiyitket l«n« á*
U bérmentve kUld. ___e
BBHasasaEHSE sbebshsbB

>r /
KKIKVNF.lt fé,e -CRÉME 2 kor. 

-PUDER t . 
-SZAPPAN > ,

Főraktár:
KORONA GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, CALVIN TÍR.
..... Tárván),.un védve.-

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli él nyári (yógybilf

BUDAPESTEN.
Iliinigi kénes hévriiU gy6gr* 
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfüi-dőkke), 
pompás ásvényviz-uszodákkat 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával 
Prospektus kívánatra ingyen 

és bérmentve. Y
sí»

M
szüosméeteh,

udvari szállító

[Budapest, Vl„ Ó-utca 443
Sxörmeárul az agáit 
világon ollorjodtok éo_ 

elaSrnnguek.

HALHOLTAO
tuetatja 2. 4.. 8, 10 kor. és
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a péni előzetes beküldése után
■umnur e »rnkmn---------- *

lrgel.6 r>l|l

év

!c»ái# t

BEtiE*
le»ieisllits.B*«i, 
1 Brendetátte 3. 

irj«ir«.k 
éwgrror bármely országból cs 

szakmából, ajánlatok »«Át­
küldésnél Uil. UsaiekuttotéBok lé- 

.„..téae céljából (póntadlj jóulliairal)

ROSENZWEIü JÓZSEF és FIAI
, Nemzetközi Czimirodájsban
Budapust, V., Siádor-uteza 13. sz.

ProBpektun ingyen én bérmentve. "

A terek, áldó, 
száj és fogak 

éigj» I o$mlegjobb védője aa __ „__
Fnlülmutje a. addle Innen bssVei foga?ereket ■ 

OSAN-aaljTla-eayencia á 88 kr. OSAN-foCTor a «4 lcr. 
Ceerny-féle keleti a Ingjobí oTlngktévnlteíS

l?íl/\8TF I öregje !frt. *«»•»
«\y£fep II til balieemizsopin 30 kr.

Frlltch Ferdén l|gpr»forg6 szappan e 50 ét 35 kr

Hatai embireknek ervosllsg ajánlott szer. Ara 3 korona.

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Váczl körut 17.

«legjobb ‘és ligegeizelgeieba,
haj í e tfl-eier.i'ötétss&lie,

, , _ „ v»jfp-r-- barna fekete. Ara frt 2.f>0
Prospektust Ingyen fi bérmfntvT küld:

Crerny J. Antal. B#oi, XVIII.. Can Lutiwigttr. o.
Kitüntetve I.uHdon, Paris, UiQssei, Xonstsntioapolv su> 

Halttaron gyógriárakban, illatateriárakbnn^stb^

yannin&ne

[TANINTÉZET 
Budapest, VI., Aradi utcza 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
I NvllvAoo* polgári iskola 10 - 14 éves I illák részére. — Felsőbb kereskedelmi 

iakola 14 IA ér oá ifjak részére. — 
Nevelő iuteriiAtuí bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítván) ai kJlamvrvényh- 
sek 6» az egyéves tmkéntuveégre ;ogo- 

I »iunak. - Bővebb ielvuagositáet 
^ ingyen ad

Röser János, igazgató

Modem

UTOR.
óriást íálasiték 

j háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-bu torokban. 

Olcsóbb mint kárhal
NEMES és LENGYEL

butoriparosoknál
BUDAPEST,

MV., Kecskeméti uteza Iksz. ti

, intebnatioh&l

SZŐRVESZTŐ
nóbányszori használat után aa arcáról és 
kézről a szórt eltávolítja. Egy tégely t K.
Főraktár: Or Kovács Ernő ovóavszcrtára 

Budapest, Gyár-utca 17. 
Megjelent „Toilettc-titkok“ ingyem,

rt’líriűilibelisk BÜDÁPÉSTEÜT*^
wew-itork)
I KÁVÉHÁZBAN

m\(Erzsóbet-kőrut 9 — 11. szám)] 
j W, lalálkonunk.

Használjon Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓ
ífolyadékot, mely minden kezet' 
S3 nap alatt simít, fehérít, szépít. 
4l üveg 90 filler. Postán 4 üveget[ 

bérmentve küld

^KF.RPlíL gyógyszertár
’ Budapest, V, Lipót-kÖrut 28.

. A KISBIRTOKOSOK 
^ORSZÁGOS FÖLDHULINTÉZETE

BUDAPEST, V., CÉZA-UTCZA 2. {
300 koronától kezdve ad torieaztéaea zálog j 

levál-kölcsdnoket, melyek után
2'/i--3a^ levonásáéi: )1L 

506rr aVütr #vi 5 lit.1 o .Ff
S4 . . , o.-«-v.r
3S . e • 7.—«oh«J15 , * „ 9.<0°io-k\

fizetendő' járadékul a törlesztéssel együtt.. 
y#~ Bővebb felvilági sitást 

az intézet díjmentesen at.

Ítéljél készpénzflzelésael:
jöDóvrcatökeévl 5.70°/a-a 

1633'Zi . . . 6 50"/o-l
»22 . . . 8 -•/«-»
Sió , . . 8.80°/.-»

t£DÉL\& fj [Ff

0 JF'Vergé CIGARETTAPAPÍR
' Vergé 5ZIVARKAHÖVEIY

MINDEN Örr KAPHATÓ.

MOLL SEIDLITZ POR
tá&b

<%>?► W

Cs. es kir. udvari szállító.

&yii
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. -FEEÄT01BNDT

czipí! fénymázak legjobbak a világon, és a fénykrémek a világos és fekete czipoknek, és

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartót« gyógyít 
a legmakacsabb gyomor- és altest bántalmak.
morgürcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyór és a legkölönbü- 
zöbb női betegségek ellen, e je!es háziszernek év­
tizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, mindenféle bőrnek legszebb fényt adják és a bőrt tartóssá teszik. Sárga és barna bőrből 

ra egy lepecsételt eredeti doboznak 2 *<or- készült és pecsétes czipők a Lyosin (kitűnő fénymáz) használata által mint újak néznek ki. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek ! !

ffj/fOLL-FELE FRANCIA]
BORSZESZ ES SO

Alapittatott 1832. — Gyári raktár: Wien. I. Schullerstrasse 21. — Mindenütt kapható.

TX I 1IT T TI T\ Z T IT /X n -Fö-r-fn srra -t'n ml afö f»

tot «Mw «IMi. äSPÄ“1 A.
védjegyét tünteti fel és „A

franczia borszesz és só nevezetesen mint. faj- j 
dalomcsillapitó bedörzsölesi szer köszvény, csúz 
és a meghűlés egyéb következményeinél legis- i 
meretesb népszer. — Egy ónozott eredeti üveg 
ára I kor. 90 fill, ooooooooooooo

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készi- 
tett gyermek- és nöi-szappan, a bőr gyökeres 
gondozására es ápolására úgy gyermekek, mint 
felnőttek számára, oooooooooooo
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■■■ Minden darab g-yermek-szappan Moll ■■■ 
IPllHlBB A.-féle védjegygyei van ellátva. IHmHHI

DFő-szétk'ö.lclés :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, X. T'u.clxla'u.'toen 3.

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét 
mellett teljesittetnek. oooooooooooo

A raktárakban tessék határozottan Moll A, aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

E. L. 1903. X/4.

DRÄXLER ALAJOS férfisza,"bó üLzlete 
Esztergomban.

1 orr«Ajánlja a nyári és őszi idényre berendezett 
vijabb divata bel- és külföldi |g;yii|ijii«xÖ¥eleil nagy 
választékban. Valamint saját készítésű térti és íiu ruháit, 
papi tél öltő, havelock és galléros köpenyeit.

Megczáfolva azon felfogást, hogy csakis a főváros­
ban lehet olcsón vásárolni.

Készít tiszta gyapjúszövetből, kamgárn > agy scdieviöt­
ből a legújabb divat szerint:

Egy öltönyt............................15 írttól feljebb
„ íélöltő (ragián) ... 12 ^ „
r> havelock galléros köpeny 14 „ „

A jó és szolid kivitelért az üzlet 20 év óta fennálló 
hírneve kezeskedik. Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunniau könyvnyomda Esztergom.


